

百灵杯决赛首局本报景芝酒业队棋手险胜

# 冲击世界冠军 小羊占先机



“百灵爱透杯”世界围棋公开赛决赛首局:周睿羊胜陈耀烨。

本报讯(记者 许恺玲)

10日,第一届“百灵爱透杯”世界围棋公开赛决赛首局在中国棋院战罢,棋局几经反复,本报棋院的山东景芝酒业队棋手周睿羊执白以1/4子的微弱优势小胜陈耀烨,在五番棋的比赛中先拔头筹。

作为前国内等级分第一的棋手,周睿羊虽然在国内联赛胜率颇高,但一直以来外战成绩都不理想。不过周睿羊在“百灵爱透杯”八强战上淘汰当时的韩国等级分第一人朴廷桓,打破了自己“外战外行”的尴尬后也完成自

我救赎,那也是2012年中国棋手意义最为重大的胜利之一。之后周睿羊一路过关斩将,首次杀入世界大赛的决赛,其表现令人刮目相看。

本届“百灵爱透杯”决赛,周睿羊的对手是另一位“小豹辈”代表人物陈耀烨,两人都未曾得过世界大赛冠军,所以决赛之后中国必将产生一位新的世界冠军。决赛首局,陈耀烨执黑先行,使出了“中国流”布局,周睿羊以“星无忧角”应对,开局左上角的定型,白得实地,黑获外势,大致两分。随后战况愈演愈烈,双方四条大龙纠缠

在一起,战火蔓延到全盘。中盘阶段战况激烈,周睿羊继续屠龙大计,可惜未能成功,局面也转为了细棋局面。官子阶段,陈耀烨下得不够精细,看错了大龙的死活问题,最终周睿羊以1/4子的微弱优势取胜。

本局内涵丰富,尽管没有屠龙场面,但双方攻防精彩,都展现出自己的风格。周睿羊在保持个人特色的同时,在不利局面下不急不躁,显示出了比以往更成熟的一面,也更加让棋迷期待他之后的表现。

本次决赛采用五番棋胜

负,而第一局往往有试应手的意味,但对于两位知根知底的对手来说,首局的成败在很大程度上会影响到双方此后的心理。本次“百灵爱透杯”决赛之前,中国棋手六次在世界大赛决赛中进行内战,全部是番棋,而且全部是赢得首局者获得了最后的胜利,不能不说这第一盘棋意义重大。

“得首局者得天下”,不知道周睿羊能否将这一规律延伸下去。12日,五番棋胜负第二局将继续进行,首次冲击世界冠军的周睿羊满怀壮志,希望能有更精彩的表现。

## 我真的太累了,腿都不听使唤

李娜说,体能到极限,输球对澳网是好事

本报讯 北京时间1月10日,WTA顶级巡回赛悉尼国际赛结束了一场单打半决赛的争夺,赛会4号种子李娜和头号种子A·拉德万斯卡狭路相逢,双方激战1小时33分钟,结果李娜没能延续不败奇迹,尽管先后挽救了7个赛点,但还是以3:6、4:6不敌对手,无缘决赛的同时也终结了新赛季八连胜。

从前一轮淘汰凯斯晋级半决赛,到对阵A·拉德万斯卡,中间只隔了14个小时,加上此前在深圳连打五场比赛没有休息,还有悉尼炎热的天气,所有的不利因素最终让李娜在面对实力

强大的头号种子时显示了体力不支,脚步上处于劣势。面对以调度能力著称的A·拉德万斯卡,李娜终于跑不动了,最终她连丢两盘输掉了比赛。

赛后,李娜承认自己目前的体能已经到了一个极限期:“我觉得自己今天真的太累了,在球场上腿都有些不听使唤。我拼尽了自己的全力,但是很难让自己一直保持专注力。不过我知道A·拉德万斯卡也很辛苦,因为她上周也参加了澳大利亚赛的争夺,一路打到了现在,这就是运动员的生活,你总是需要不断去适应环

境,面对挑战。”

李娜还表示这次输球不会影响到自己对于接下来澳网的信心,相反,这对于自己的备战工作反而大有好处:“我不会因为今日输球感到过于沮丧,毕竟这只是我本赛季第一次输球,之前我已经赢得了八场胜利,我对于自己的状态感到很满意。现在我有更多的时间去休息调整,我认为这对于自己接下来的澳网反而是一件好事情,当然,接下来几天我也不完全闲着,还有很多东西需要通过训练来完成。”

本报记者 许恺玲



李娜止步半决赛。

## 李娜家乡明年举办WTA赛事

本报讯(记者 许恺玲) 中国网球金花李娜家乡武汉的球迷,从2014年开始将能够在家门口目睹她在WTA赛场上的风采。原在日本东京举办的一站比赛将从明年起移师武汉。

据悉,在WTA董事会刚刚批准的2013年度赛程更新以及2014年度的赛程中,明年将在中国新增武汉以及香港两站赛事。

2011年法网女单冠军李娜的家乡武汉将从2014

年起,每年在中国网球公开赛前一星期举办一站WTA顶级赛(P5级别)。该赛事参赛球员阵容中将包括世界前十名的至少七位球员,赛事奖金为200万美金,它将取代已举办了30年的东京公开赛。另外从明年起,香港也将接替马来西亚吉隆坡举办WTA国际赛的一站比赛。

除此之外,值得关注的是从2014年开始的下一周期的WTA年终总决赛举办

城市四个候选名单中,中国的天津也榜上有名。最终的中选城市名单将在今年上半年公布。

WTA主席兼首席执行官斯黛西·阿拉斯特曾在接受采访时说,由中国领衔的包括巴西、俄罗斯、印度在内的市场发展,是WTA过去几年的战略重点。所以国际女子网球协会期待继续加强WTA品牌在全球的推广,发展女子网球运动并建立全球范围的球迷阵营。

## 没拿到三连冠,我们不遗憾

一老带三新,鲁能乒乓女队“联赛第三”来之不易

本报讯(见习记者 董鹏飞) 9日,山东鲁能女队以第3名的成绩结束了2012赛季中国乒超联赛的征程。

本赛季,李晓霞扛着鲁能女队的大旗,带领陈梦、顾玉婷、顾若晨3名小将参赛。第一阶段前8轮只胜三场,开局形势非常不利。从第9轮,鲁能女队开始扭转败局,取得6连胜,提前一轮排在第2名的位置。

第二阶段,鲁能对阵郭跃、木子、曹臻、刘曦、黄凡真组成的八一。第1场,客场作战的鲁能旗开得

胜,3:1拿下八一。不过在后面两场,主场作战的鲁能都以2:3惜败八一,无缘亚军决赛。

赛后,鲁能女队主教练于国鹏说:“本赛季,在这样的顶级赛事中取得这样的成绩,作为教练员感到非常满意。首先队员都尽了最大的努力,拼出了自己的水平,表现非常顽强。跟八一队决赛中,顾若晨在还有1分球就输掉整场比赛的情况下,并没有放弃,一分一分去拼刘曦,连得5分。虽然最后输了,但打出了鲁能人的风采和气势。”

“其次,这个赛季我们队伍处在新老交替的环节,李晓霞一老带三新,实力略显单薄。担任2号的陈梦冲击超一流选手初露端倪,今年拿了职业巡回赛冠军,也在联赛中拿下冯天薇、范瑛、曹臻等重量级选手,并且在与顾玉婷的双打配合中17战2负,双打胜率排名第一,但跟老队员相比还是存在着经验不足。3号顾玉婷虽然多次拿下决胜场,但稳定性也不如各队的老队员。4号顾若晨上周刚刚升入国家一队,跟其他的超级选手在技术上也还是存在些差距。”

“这个赛季已经结束,我们完成了前四名的既定目标。这个目标的完成,与俱乐部工作人员的努力和球迷的支持是分不开的。我作为这支队伍的教练,代表队员非常感谢他们。”于教练说。

展望2013赛季乒超联赛,于教练说:“今年,我们没能延续冠军,没拿到三连冠,但我们不遗憾。比赛就是有输有赢,我们队伍还很年轻,队员要不断积累经验。通过球员的不断成长,2013赛季我们将重整旗鼓,有信心再次将冠军抢回来。”

## 帕克“返老还童”

据新华社北京1月10日体育专电 NBA圣安东尼奥马刺队球星托尼·帕克正式与中国品牌匹克牵手,成为匹克最新的全球形象代言人。在10日马刺与湖人的NBA常规赛中,“法国跑车”就首次穿着印有自己签名和号码的匹克战靴亮相了AT&T中心球馆(马刺主场)。

帕克兴奋地说,他知道坊间流传着一个神奇的“匹克冠军”定律,连续四年都有匹克的签约球员(慈世平、基德和巴蒂尔)问鼎NBA总冠军。“希望这个神奇的定律能够帮助我和马刺队夺得更多的总冠军。”帕克说。

当日马刺主场108:105险胜湖人,帕克首次穿着印有自己签名和号码(9号)的匹克后卫款明星战靴“闪电”亮相,并有24分、6次助攻和3次抢断的出色表现,上演不老传奇。

帕克是目前NBA联盟中最好的国际球员之一,三届总冠军成员、四届全明星球员以及总决赛MVP头衔早已让法国人声名远播。

帕克在2001年被选入NBA,至今已在圣安东尼奥马刺队效力11个赛季。初入NBA的帕克顺位并不高,但依靠超乎常人的努力和不懈的篮球梦想,没用多久就成长为马刺的核心球员之一。而他与邓肯、吉诺比利组成的“GDP组合”,一度是联盟中最让人忌惮的超强进攻组合。

“GDP”曾率领马刺在2003、2005和2007连续三个奇数年夺得NBA总冠军,帕克也因其完美表现在2007年获得总决赛MVP称号。今年又是奇数年,马刺队又迎来夺冠良机。

## 《我是头科》 今日年度总决赛

本报讯 在经过了140场常规赛赛后,《我是头科》2012年度总决赛即将于1月11日在济南电视台娱乐频道激情上演,届时各代表队高手云集,进行终极对决,直指年度总冠军。

《我是头科》自2012年6月4日开播以来,受到了广大电视观众的好评,作为济南市第一档大型棋牌类栏目,《我是头科》既突出了济南市的当地特色——娱乐性、观赏性、趣味性,也满足了不同电视观众渴望“上电视、当明星”的需要。

(综合)